

# 「拐子佬」圍城誘女生 校方報警

## 黎棟國重申拐案未證實 籲家長毋須恐慌勿信謠言

香港文匯報訊(記者 文森)拐帶兒童的傳聞不絕,除了九龍塘名校區,昨日天水圍可銘小學證實有女生上學時,被陌生男子搭訕,幸女生未有理會對方,校方本週二報警求助。天水圍一帶的學校亦提高警惕,校車駛進校園內接載學生。警方發言人表示,將會加強區內巡邏,並派出學校聯絡主任提醒各校留意可疑人物。保安局副局長黎棟國重申,直至目前為止,並無任何一宗案件證實屬實,家長切勿輕信謠言,警方將對蓄意造謠者採取執法行動。



警方至今接獲14宗懷疑企圖拐帶兒童的舉報,多數屬謠傳。資料圖片

天水圍可銘小學證實有女生上學時,被陌生男子搭訕,校方本週二報警求助。資料圖片

### 5年級女生上周五上學被搭訕

天水圍可銘小學證實,該校一名5年級女生上周五上學時,懷疑被一名陌生男子企圖拐帶。當時該名男子與女生搭訕,幸女生未有理會及逃脫。校方本週二報警求助,警方正跟進案件。昨日有警司到學校呼籲學生留意可疑人物。天水圍一帶的學校亦已提高警覺,保姆車駛進學校範圍內接載學生。

有學校表示,一直有組織老師陪同學生放學回家,最近亦會特別留意,確保沒有陌生人跟隨。

### 警證實接獲校方通報加強巡邏

警方發言人證實,元朗警區本週二下午接獲校方通報,已即時與校方聯繫及了解事件,警方會加強區內巡邏,並會派出學校聯絡主任到區內學校,提醒各校留意可疑人物。

### 14宗疑圖拐帶舉報 5宗正跟進

另外,警方至今接獲14宗懷疑企圖拐帶兒童的舉報,多數屬謠傳,警方正跟進其中5宗,暫時無證據顯示案件屬實,所有涉事的兒童均安全。警察公共關係科總警司黃國偉昨日在一個電台節目表示,5宗正跟進的個案全部無關連。

對於互聯網近日流傳,發現小童屍體,黃國偉強調消息全無事實根據,警方已展開調查,若證實有人蓄意在網上散布謠言引起公眾恐慌,會嚴正依法處理。

黎棟國昨日出席立法會會議後表示,警方極度重視近日網上流傳及報道指,香港發生拐帶兒童案件。他強調,直至現時為止,並無任何一宗證實屬實,但警方從媒體或其他渠道得悉有關流傳後,會第一時間採取行動,進行調查。他又呼籲,家長只要妥善照顧子女,毋須過分恐慌,也不應輕信謠言。假如網上的流言涉及違法行為,警方會採取執法行動。



黎棟國重申,直至目前為止,並無任何一宗拐帶案件證實屬實。資料圖片

# 偷竊僱主130萬 女助理認罪候判

香港文匯報訊(記者 杜法祖)54歲婦人聲稱為安排女兒留學英國,及支付2名南非年幼兒甥被綁架的200萬元贖金,兩度盜取71歲僱主130萬元存款,但事隔3年僱主仍未收得分毫還款,決定報警。中年婦昨在區域法院承認2項偷竊罪,還押監房至本月29日以候家庭背景報告始宣判。

被告張焯麗,54歲,於1986年開始受僱於程金華的建興隆企業有限公司為私人助理,2008年移民澳洲,須在當地長居,乃把個人儲蓄及往來戶口交給張處理。張昨承認於2008年12月至2009年2月19日偷竊程金華共130萬元。

### 稱犯案為女兒留學外甥贖金

辯方求情稱,張已婚,丈夫為物業管理員,月入1.1萬元,女兒於1987年出生,張在事主公司任職25年,一直盡忠職守,今次犯案全為了女兒到英國留學,以應付當局的財政審查,張本打算英國財務

審批後,立即把竊款歸還,怎料好景不常,張又接獲居於南非賽拉里昂的胞弟求助,表示2名8及13歲兒子在當地被綁架,需要贖金,她只好把竊款全部電匯給胞弟,把2外甥救出,但胞弟卻沒有歸還贖金。

遭女助理盜款130萬元的建興隆企業有限公司老闆程金華。

### 僱主先後借96萬僅還20萬

71歲僱主程金華昨在庭外氣憤地說,張在其公司工作20多年,一直深得信任,2005至2008年間張表示居於英國的妹妹因經營餐廳被揭發逃稅,惹上官非,先後向其借款96萬元,至今僅還了20萬元,尚欠其76萬元。程指事件驚動警方後,他才知道張的女兒根本沒有搞英國留學,被告所說全屬謊話。



## 港聞拼盤

### 估據中環 長毛等7人否認非法集會

香港文匯報訊(記者 杜法祖)立法會議員梁國雄(55歲)等7人,於去年七月,一遊行後佔據中環馬路,昨於庭上否認協助舉行非法集會及參與非法集會等8項罪名,案件押後至5月25日開審,預計

審訊5天。控方表示,21名控方證人中有2名市民,其他都是警員。另由於案件主管與東區裁判官陳仲衡為兄弟,故要求案件不要交給陳官處理。

### 國泰客機疑故障 折返急降無人傷

香港文匯報訊(記者 杜法祖)國泰航空一班載有257名旅客,由本港前往加拿大多倫多的客機,昨晨起飛後約2小時疑因引擎故障,須緊急折返急降赤鱗角機場,消防處一度派出多輛消防車戒備,幸最終有驚無險,無人受傷,所有乘客事後轉乘另一班客機繼續行程,惟旅客受阻已近8小時。目前民航處正跟進事件,機場管理局則表示航機折返對機場運作無影響。

肇事折返急降的客機編號CX828,屬波音B777-300ER型號,是民航監管機構認可可作單引擎運作的客機之一,當時機上共載有257名乘客及18

名機組人員,他們全部安全。

昨晨10時45分該班客機起飛後,至中午約12時30分機長發現其中1號引擎有故障,為安全起見,遂要求原機折返急降,消防處接獲報告後立即調派多輛消防車作出戒備。至下午2時50分,肇事客機安全降落赤鱗角機場,所有乘客及機組人均安全無恙。由於肇事客機需作進一步安全檢查,至下午5時許國泰航空調配另一架航機,接載所有受影響乘客重新起飛離港繼續行程。

國泰航空發言人事後表示,正對肇事客機的故障原因展開調查,重申旅客安全是公司的首要考慮,並就事件對旅客所造成不便致歉。

### 漁護署司機脫罪 政府上訴至終院

香港文匯報訊(記者 杜法祖)漁農自然護理署司機隱瞞被判停牌,繼續接載同事,被裁定公職人員行為失當罪成,判囚15個月,但上訴庭認為他的工作不涉及行政決策,職務亦不影響公眾利益,下令撤銷其控罪,政府一方不服,昨上訴至終審法院。政府代表律師指,上訴庭的判決令當局日後難以控告職位較低的公職人員。終院下令將案件押後裁決。

### 停牌載人失當 不涉公眾利益甩身

政府代表麥高義資深大律師昨於終院陳詞指,漁護署前司機黃連基(50歲)受僱於政府,應對政府有職責,而他向政府隱瞞被判罪,卻同時賺

取政府薪酬,屬嚴重罪行,對政府不誠實,亦即對公眾不誠實。麥大狀舉例指,一名受政府僱用的信差,在運送政府財政預算案時,將有關內容洩露,但其實他的職位很低,是否不會構成公職人員疏忽?

但首席法官馬道立認為,該信差只是因「公民責任」而不將有關資料公開,而非以「公職」來衡量。但麥大狀卻指,律政司日後將難以控告職位較低的公職人員。

黃的代表資深大律師李定國則回應,現時英國的控方在處理涉及公職人員失當控罪時,都會傾向選擇其他控罪代替,強調他的當事人已被罰停牌等懲罰,且認同上訴庭指,有關控罪應包括損害了公眾利益。

### 警破毒品「速遞」 拘2男檢250克K仔

香港文匯報訊(記者 杜法祖)2名男子涉嫌以私家車速遞毒品供應西九龍娛樂場所。旺角警區探員根據線報追查,前晚由彩雲邨跟蹤2名疑人至旺角基隆街採取拘捕行動,當場檢獲250克市價3萬元懷疑「K仔」毒品和4萬元信幣是販毒所得現金。

被捕2名男子分別姓楊(25歲)和姓江(33歲),稍後將被控以販毒罪名。

名目標男子,並於彩雲邨星辰樓附近埋伏。期間,探員發現2名目標男子登上一輛私家車離開,遂展開監視及跟蹤。

至晚上7時許,目標人物將車駛至旺角基隆街和砵蘭街交界,2名男子先後下車離開,探員繼續分頭跟蹤,期間探員在砵蘭街379號對開截停一名楊姓男子,並在其身上檢獲252克,市價約3萬元「K仔」毒品;與此同時,探員又在基隆街7號對開截停另一名江姓男子,並在其身上檢獲4萬元信幣是販毒所得現金。

昨凌晨3時許,探員將其中一名疑犯押回其位於彩雲邨星辰樓住所搜獲,惟未有更多發現。

# 偷車撞牆恐「損鑊」 4少年賊喊捉賊

香港文匯報訊(記者 杜法祖)3名年僅15、16歲大膽少年,昨凌晨於將軍澳涉偷友人一輛「P」牌貨車遊車河後,盡興駛回停車場時因燃油耗盡致死火撞牆,車頭損毀,急召另一友人到場幫手推車不果,各人惟恐「損鑊」,索性向友人謊稱發現其貨車被人盜去失事,惟警員經調查後揭破有人賊喊捉賊,將4名少年拘捕。

### 被撞毀5.5噸貨車掛「P」牌

被捕4名少年分別姓劉(16歲)、姓李(15歲)、姓陳(15歲)和姓麥(15歲),稍後將被控以「擅自取去交通工具」罪名,而劉會被加控「誤導警務人員」,陳則會被加控「駕駛時無執照」及「無第三者保險」罪名。案中被撞毀的5.5噸貨車,據悉原屬一名19歲鄭姓青年駕駛,鄭與姓劉被捕少年屬朋友,但與另外3人則不認識,由於鄭剛考獲駕駛執照不久,故在貨車車頭及車尾均掛出「P」牌標誌。

### 撞入停車場無油死火失控

據悉,鄭前日下午下班後,把貨車停泊在將軍澳尚德邨近尚信樓的室內停車場。昨凌晨1時許,劉疑暗中取得鄭的車匙後,約同2名分別姓陳及姓李友人開「大膽車」遊車河,至清晨5時許,各人興盡而回,負責駕駛的陳準備將貨車泊回停車場,詎料甫進入停車場卻因燃油耗盡而死火,貨車更失控撞牆,導致車頭輕微損毀,3名少年雖無受傷,惟已方寸大亂,忙召來一名麥姓朋友到場協助,企圖合4人之力量將車推回原來車位,惜幾經努力都未能成功。

現場消息稱,各人自知全沒駕駛執照,擔心事件鬧大後會「損鑊」,遂索性由劉向鄭謊稱發現其貨車被人偷走出事撞牆。鄭於清晨6時17分接通知後立即報警,未幾警員到場調查,發現事件疑點重重,經警誠及翻看停車場的閉路電視影像後,揭發有人賊喊捉賊,遂將4名涉案少年拘捕帶署扣查。



4名少年涉在尚德邨停車場偷駕大膽車被捕,圖中被偷駕貨車因燃油耗盡失事撞牆。

# 食品店被偷24隻冰鮮雞

香港文匯報訊(記者 杜法祖)元朗一間屢遭「偷雞」的食品店,昨凌晨再被2名貪得無厭南亞裔竊匪「光顧」,偷去門口2箱共24隻總值600元的冰鮮雞。由於整個過程被閉路電視拍下,警方正根據相關資料緝捕2名偷雞賊。

現場為元朗新街一間兼售冰鮮食品及醬料的食品店,據悉該店的供應商每日凌晨都會送來一批冰鮮雞,由於店舖尚未開門,會暫放在店門口等職員上班後才搬入店內出售。

### 過程被攝拍 警追緝2疑犯

昨晨7時許,職員上班點收冰鮮雞時,發現預訂的4箱冰鮮雞只剩下2箱,懷疑當中2箱被人偷走,於是通知鍾姓東主。東主隨即聯絡供應商確定對方送貨數量無誤後,再翻查店舖的閉路電視影片,果然發現約在凌晨4時許,曾有2名頭戴鴨舌帽的南亞裔男子出現,在店門外左盼右顧後,再掀起覆蓋貨物的膠布,其中一人又拿出膠袋放入2隻冰鮮雞,隨後2人更索性把整整2箱冰鮮雞一起捧走。東主證實有人偷雞後立即報警,而被偷去的2箱冰鮮雞共有24隻,



元朗新街遇竊食品店門外的閉路電視鏡頭,拍得2名南亞裔偷雞賊行經經過。

總值約600元。據食品店職員表示,該店過往亦曾多次在凌晨時分被人偷雞,其中一名老婦今年春節期間更接連2次犯案,後來更被職員認出報警拘捕。為防止再次失竊,東主正與供應商商討,可否改在店舖早上開門後才送貨。

# 隱瞞案底續任教 偷竊教師認欺詐

香港文匯報訊(記者 杜法祖)前年因偷取女同事信用卡狂刷購物而被判入獄的前教師,去年出獄後隱瞞已被取消教師資格及有案底一事,向沙田樂善堂楊葛小琳中學申請經濟科學位教師一職,後被學生親屬揭發。前教師昨於沙田裁判法院承認欺詐及非檢定教員控罪。他親自求情指當教師是其精神寄託,更強調任內十分盡責。裁判官卻指責他稍有誠信都應如實通知校方,指案情嚴重,將案押後至4月2日待取背景報告再量刑,期間被告還押看管。

### 出獄後教師資格被註銷

42歲被告王臻,被控於去年9月2日,向樂善堂楊葛小琳中學校長表示沒有刑事案底紀錄或隱瞞曾遭取消教師資格;及於去年6月10日至8月27日、9月1日至10月14日,並非檢定教員而在上述學校任教。案情指,王於2000年2月註冊為教師,於2010年5月因干犯刑案而被判入獄5個月。去年1月,王申請成為代課老師,但沒說出曾有案底,並獲聘任。去年4月中,教育局發信通知其教師資格已被註銷,不能任教任何學校,王於6月將證書正本交還教育局。

# 偷竊教師認欺詐

### 校長接獲家長來電揭發

同年8月王再申請學位教師,獲聘為中六、中七的經濟科老師,並簽下合約及聲明,表示自己持有有效資格及沒有案底紀錄。同年10月13日,校長接到學生親屬來電,指王曾犯案,並在網上報章中得悉屬實,遂於翌日與王會面,王保持緘默,當日便辭職,校長於是通知教育局及警方將其拘捕。

### 求情指工作是精神寄託

被告並沒有律師代表,昨上午親撰求情信,且自行求情希望能自食其力,供養年事已高的母親及年幼兒女。他表示教師工作是其精神寄託,稱有嘗試尋找其他工作,卻對教學工作「始終放不低」,又表示得到一眾同學、老師的讚賞。

裁判官指,王收到教育局通知取消其教師資格時,稍有誠信便應通知學校,其後更「再講大話」申請學位教師一職,案件相當嚴重。